# 今明最低-5℃,市民外出注意保暖

快报讯 (记者刘峻)今 天大风将继续吹! 昨天下午 4点, 江苏省气象台继续发 布大风警报,同时提醒市民, 北方强冷空气将在今天全面 发威。预报显示,南京今明后 三天连续有冰冻,这在今年 还是头一次,市民出行要小

昨天,南京吹起了北 风, 地面热量已在迅速流 失,气温开始下降,当天下 午 2 点的气温仅为 5℃,同 比前天下降了3℃左右。冷 空气的影响将在今明两天 全面爆发,因此今明早晚天 气会相当冷, 预报显示, 今 明最低仅有-5℃,不过由 于阳光充足,午后气温回升 较快, 一天昼夜温差在 10℃以上。气象专家提醒 说,由于一天里气温变化比 较快,早晚外出要多注意保 暖。根据预报显示,今天晴 到少云,今天夜里阵风6 级,今晨最低温度-4~ -5℃,有冰冻,今天最高温 度 4~ 5℃;1 月 8 日南京晴 到多云,最低温度-5℃左 右,有冰冻,最高温度6℃左 右;1月9日南京晴到多云, 最低温度 -2~ -3℃,最高 温度 6~ 7℃。

## 商家做足"温暖消费"文章

■相关新闻

快报讯 (记者 杨坤)记 者昨天在南京一些超市和粥 店发现,商家做足了"温暖消 费"的文章,除了增添了热听 装咖啡、果茶、牛奶的加热 柜,还推出了提供热水冲奶

昨天,在新街口洪武路上 的苏果超市内,营业员告诉记 者,加热柜从去年1个增加 到了3个,就是为了方便顾 客在冬天也能在超市喝上热 饮料。该超市还推出了一项 便民服务,顾客购买奶茶杯

后,超市免费提供热水,顾客 在购买包装好的奶茶杯后, 直接端着冲泡好的奶茶出了 超市。记者随后走访了沃尔 玛和家乐福超市,超市人员 告诉记者,饮料加热柜都放 在超市最明显的位置,数量 比以前增加了3倍。

## 傅家捐献作品价值超5000万

千人争睹大师艺术风采



▲《离骚》印章 新华社发 董金林 摄 ▶一位家长带着孩子 前来一睹大师风采

快报记者 赵杰 摄

从昨天起, 傅抱石作品 特展在南京博物院正式开 展,由傅拘石子女近期捐出 的 321 件写生速写稿、86 件 论文手稿和71方篆刻印章 共 478 件作品,以及自 1979 年入藏南博后就从未公开亮 相和出版过的 365 件珍品, 令近千名观众大开眼界。

### 71方印章彰显微雕造诣

昨天一大早,就有不少 人赶到南京博物院," 我们是 特地赶来观看的, 大师的这 些作品很少有机会看到呢。" 在专门设立的傅抱石艺术陈 列馆里,他们细细地品味大 师的艺术风采。

昨天,首次公开亮相的 傅抱石 71 方印章中有一方 "采芳洲兮杜若"闲章格外 引人瞩目。记者看见,这方 仅 2.8 厘米× 4.0 厘米大的 鸡血石印章侧面,傅抱石先

生将《离骚》全文及《序》、 《跋》,共2765字,以行书 微雕刻于其上。

这枚印章背后还有一个 有意思的故事。傅二石说,上 世纪30年代,父亲以这方章 参加日本举办的一次篆刻大 赛,引起了轰动。

南京博物院艺术研究所 所长庄天明告诉记者,一般 人都知道傅抱石是国画大 师,实际上他还是篆刻和微 雕巨匠。此次的71方印章 中, 傅先生以闲章表达一定 的美术理念,如"上古衣 冠",用在表现古人诗意的仕 女画、人物画上;"代山川而 言也"用于其精品山水画上; "其命唯新"、"踪迹大化"、 "抱石得心之作"等印,多用 在他比较满意的画作上。

两万三千里写生首次露面 " 傅抱石先生一生有两

次重要的活动,一是率领江苏 省国画院的画家 两万三千里 写生',二是在北京与关山月 合作,为人民大会堂绘制了巨 幅国画《江山如此多娇》。"在 昨天下午举行的傅抱石艺术 研讨会上,江苏省文化厅副厅 长高云介绍说,两万三千里写 生活动中所画的速写稿,俱在 这次捐献的目录中。

### 作品总价值超 5000 万元

据了解,"文革"早期, 为妥善保存傅抱石遗留的绘 画精品,傅家人担惊受怕,付 出极大的努力,这批作品被 傅家子女以及一些热爱艺术 的人从傅家先后运往江苏国 画院、五七干校、江苏出版局 等处精心保管。上世纪70年 代初,被移交到南京博物院, 包括《万竿烟雨》《待细把 江山图画》《太白行吟图》 等代表精品。1979年傅抱石 夫人罗时慧女士代表家人将 其中的 365 件精品捐献给国 家。这些作品作为宝贵财富 收藏于南京博物院,使南博 成为国内外收藏傅抱石各类 艺术品数量最多质量最高的

庄天明表示,按照现在 的市场价格, 傅抱石绘画作 品每平方尺已过百万,单幅 拍卖最高价达到 4000 多万 元。此次捐赠,有关专家做了 保守估算, 市场价格最低也 在 5000 万元以上。

为什么要把这些珍品捐 给南京博物院入藏? 傅二石 表示,父亲是江西人,但长期 生活工作在南京,对南京有 着深厚的感情, 其很多作品 描绘了南京风光。希望父亲 的作品能为更多的南京人欣 赏、研究,其一生的精神可以 不断得到发扬、光大。

快报记者 项凤华

## 春节前 30多场招聘会等你来

快报讯 (实习生 平原 记者 项风华) 寒假就要到 了,对于应届毕业生来说,找 工作是第一位的, 先找工作

后过年。问行情、递简历、填 表格……记者了解到,春节 前,南京还将举办30多场人 才招聘会。

#### 南京市毕业生就业市场将推出 4 场毕业生专场招聘会

1月13日	2007届机械、电子类毕业生专场招聘会
1月20日	2007届计算机、软件行业毕业生专场招聘会
1月27日	南京毕业生就业市场公益专场
2月3日	南京毕业生就业市场2007届毕业生寒假专场招聘会

#### 南京市人才市场将推出28场各类招聘会

每周二	营销、医药、化工、卫生、食品、宾馆、旅游类专场招聘会
每周三	IT、通讯(信)、电子电气、机械、工业自动化类专场招聘会
每周四	建筑、房产、物业、CAD制图、环境艺术、广告类专场招聘会
每周五	营销、财务、文秘、行政管理、外贸、物流类专场招聘会
每周六	大型综合性人才招聘会

■相关新闻

## 民办高校毕业生就业遇尴尬

快报讯 (记者 谢静娴) 昨天,江苏省2007届民办院 校毕业生供需洽谈会上,不少 民办高校的毕业生明显觉察 到在求职中遭遇的身份尴尬。

据江苏省高校招生就业 指导服务中心有关数据显示, 此次招聘供大于求的现象比 较明显,现场近12000名毕 业生"争夺"3259个岗位。财 务、会计、出纳等专业甚至近 30人"争夺"1个岗位。

"感觉我们这个身份十

分尴尬!"现场转悠了一圈, 也没啥收获,民办本科院校的 张同学抱怨,他们夹在公办本 科毕业生和高职毕业生之间, 怎么比都缺少优势。高职生的 实践经验、动手能力更强,属 于技能型人才,这一点,民办 本科院校的毕业生肯定比不 过他们。而公办本科院校的毕 业生进校时分数更高,成绩相 对优秀得多,是用人单位眼里的"正规军",相比之下,民办 高校的学生更无优势可言。

## 应聘文秘被摄像 疑似"选美"

快报讯 (记者 谢静娴) 一边在招聘现场接受用人单 位的提问,一边有摄像机全程 录像,这一幕发生在昨天举办 的江苏省 2007 届民办院校 毕业生供需洽谈会上。

在南京某科技发展公司 展位前,排了长长一队人。展 位前摆放着一把椅子,毕业生 们依次坐在椅子上接受用人 单位的初次面试。粗粗一看, 和其他展位并没有什么区别。 但是在展位的内侧,记者发现 有一台摄像机正密切"关注" 着正在面试的求职者。

我也搞不清楚为什么

了面试,她应聘的是文秘岗 位,尽管心存疑虑,但她并没 有向用人单位提出来。

但有一名女生提出质疑, 她觉得有点怪怪的,因为这家 单位的招聘主要以总经理助 理、文秘为主,来的多半是女 生。这次仅仅是初次面试,根 本没必要摄像。看起来,倒有 选美"的嫌疑。

而现场的一名招聘人员 解释,由于现场时间较短,他 们当场难以筛选。因此,就用 摄像机将学生的面试表现录 下来,还会有录音。回去之 后,通过录像,再根据学生的 "一名女生刚刚完成 表现进行更细致的筛选。



出发

近日,名为"出发"的雕塑展在南京一家 书店内举办,数十件雕塑作品分布在图书之 间,让市民在看书购书的同时感受独特的艺 术气息。 快报记者 決波 摄

## 买书也流行"购书券"——

## 快过年了"代币券"卷土重来

"刚才你怎么没付钱就 买到书啦?""我付的券啊!" 昨天,记者在新华书店听到 了这样的对话。临近年底,商 家的促销活动一波接着一 波,记者发现,往年通常只在 南京各大超市、商场使用的 "代币券",如今在大小书店 也悄然流行起来,并"蔓延" 到了众多行业。

#### 众多书店有"代币券"

记者刚拿到新华书店的 "购书券"时不免有些吃 惊---该券看起来几乎和南 京某大型连锁超市的代币券 一模一样。同样不仅印着姓 名,还有身份证号码。在使用 提示上有一条说明:" 使用本 券时,请出示身份证或单位 预订图书证明"。不过,一位 已经使用过"购书券"的市 民笑着告诉记者, 券上的姓 名和身份证号都是假的,买 书也不需要出示身份证…… 仅仅是这一家书店售券呢,

此展开了调查。

一新华书店新街口 店。记者以想购买图书"代币 券"为由致电该店,接电话的 赵女士告诉记者,图书券最 低金额为50元。书或者音像 制品都能买,有效期是一年。 记者问办卡是否需要什么证 件时,她立即表示无须任何 证件,但可以开发票。"那上 面的名字和身份证写谁的啊?""你管那么多事干吗, 直接拿钱过来办就是了。"对 方说完就"啪"的一声挂断 了电话。

——大众书局新街口 店。记者表示想买"购书 券",并问是否有折扣。工作 人员李某说,"购书券"金额 达到2000元打9折,1万至3 万元可打8.8折。看记者犹 豫,他又说:"折扣不能再低 了,但券的使用时间还可以 商量。

一先锋书店五台山总

还是普遍现象?记者昨日就 店。在该店的财务室,记者看 到,该店的"购书券"有50和 100元两种面额。该店主管张 某告诉记者,办理这种"购书 券"不需要任何证件,但购买 金额要达到一两千元才能办 理。当记者询问大量购买是 否有回扣时,张某面露难色: "发票上肯定做不了手脚,不 过你可以把'购书券'扣在 手里,8折卖的,我们可以说 打了8.5折。

## "代币券"遍地开花

不光是书店,今年南京的 "代币券"可谓遍地开花:某 大商场的"代币券"分为100 元、200元、500元、1000元四 种;对面一家百货商店的工作 人员则表示,"代币券"的起 办金额为5000元;为了竞争, 另一家大商场将"代币券"使 用时间延长到2008年底…… 此外,就连一些食品店也赶起 了"代币券"的热闹,面值最 小的为20元,购买3000元以

上还可以打9.8折……

#### 专家称商家打的是 "擦边球"

在采访中记者发现,几 乎所有商家在发券的同时均 回避"代币券"这个词,书店称发售的券为"购书券"或 "提书券";超市叫"福利 证";商场叫"贵宾卡"…… 虽然叫法不同,但券也好、卡 也好,实际上都充当了人民 币的作用。2003年以前,省 市各级纠风办曾经下令全面 封杀"代币券",然而几年过 去了,"封杀令"基本已经被遗忘,代币券反而越来越"活跃"。

江苏刘万福律师事务所 高级律师刘万福认为,"代币 券"对市场的正常秩序有一 定的扰乱,尤其是打折优惠 的部分,存在不正当竞争的

见习记者 陶维洲 快报记者 陈英 实习生 王瑞